Gravitační pole
Gravitační pole je prostor, ve kterém púsobí gravitační síly. Každá dvě hmotná tělesa jsou k sobě přitahovánagravitační silou.
Newtonův gravitační zákon
Newton ho odvodil z pozorování pohybů Země, Měsíce a Slunce a na základě znalosti Kepplerových zákonů.

Dvě tělesa, která mají určitou hmotnost na sebe působí graviteční silou, která je přímo úměrná jejich hmotnostem a nepřímo úměrná druhé mocnině jejich vzdálenosti. Na obě tělesa působí stejně velká síla.
FG = ϗ . m1 . m2 / r2 [N]

(gravitační konstanta: ϗ = 6,67 N.m2.kg-2)
Různý pohled na gravitační pole
Homogenní
Idealizované gravitační pole, ve kterém všechny siločáry působí jedním směrem a mají stejnou velikost. Gravitační pole můžeme považovat za homogenní, bereme-li v potaz malou část velkého pole. Například gravitační pole Země na malém území.
Centrální (radiální)
Všechny siločáry směřují do středu pole (nebo od něj). Gravitační pole můžeme považovat za centrální, bereme-li ho jako celek.
Pohyby v gravitačním poli
Volný pád
Jedná se o pohyb rovnoměrně zrychlený směrem dolů s nulovou rychlostí na počátku. Zrychlení volného pádu nazýváme tíhovým zrychlením a závisí na hmotnosti planety, na které se nacházíme a na zeměpisné šířce, v jaké se vyskytujeme. Je to součet vektorů gravitačního zrychlení (intenzity gravitačního pole) a odstředivé ho zrychlení, proto je na pólech větší než na rovníku.
Vrh svislý vzhůru
Má dvě fáze. Nejprve těleso stoupá vzhůru pohybem rovnoměrně zpomaleným. Poté se zastaví a padá dolů volným pádem.
Vrh vodorovný
Skládá se z pohybu rovnoměrného přímočarého (vodorovným směrem) a volného pádu. Trajektorií je část paraboly.
Vrh šikmý vzhůru
Nejsložitější pohyb. Skládá se z vrhu vodorovného a vrhu svislého vzhůru. Zaléží na úhlu vrhu.
Keplerovy zákony pro pohyb planet
Fungují pro všechna tělesa ve vesmíru stejně. Pro jednoduchost se vysvětlují na obíhání planet kolem Slunce.
Zákon oběžných drah
Popisuje tvar trajektorie planet.

Planety obíhají kolem Slunce v eliptických drahách. Slunce se nachází v ohnisku dráhy. Dráhy planet mají malou excentricitu – jsou podobné kružnicím. Jsou ale i tělesa, jejichž dráhy mají velkou excentricitu, to jsou například komety.

Vrchol elipsy, kdy je planeta nejblíže Slunci, se nazývá perihélium (přísluní) a vrchol, kdy je nejdál, se nazývá afélium (odsluní).
Zákon plošných rychlostí
Vysvětluje, jak se planety pohybují.

Plocha opsaná průvodičem planety za jednotku času je konstantní. Průvodič je úsečka, která spojuje střed planety se středem Slunce. Důsledkem tohoto jevu se planety v perihéliu pohybují rychleji než v aféliu.
Zákon oběžných dob
Uvádí vztah mezi oběžnými dobami planet a hlavními poloosami jejich trajektorií: Poměr druhých mocnin oběžných dob je roven poměru třetích mocnin hlavních poloos jejich drah.
T12 / T22 = a13 / a23
