Molekulová fyzika a termodynamika
Kinetická teorie látek
Látky se skládají z částic (atomů, molekul, iontů). Částice se v látce pohybují. Pohyb částic je neustálý a neuspořádaný
Difúze
Je to děj, při kterém dochází k prolínání částic. Látky se mísí – vyrovnávají se koncentrace. Konkrétní případ je osmóza (mísení dvou kapalin).
Silové působení částic
Částice na sebe navzájem působí přitažlivými a odpudivými silami. Graf závislosti přitažlivých a odpudivých sil na vzdálenosti částic.!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! Ve vzdálenosti menší než r0 jsou síly odpudivé – čím blíž částice jsou, tím více se odpuzují. Ve vzdálenosti větší než r0 jsou síly přitažlivé a po dosažení vrcholu se s rostoucí vzdáleností zmenšují.
Dělení látek podle skupenství
Pevné látky
Mají stálý objem a tvar. Částice v pevných látkách kmitají okolo svých rovnovážných poloh, které se nemění. Pevné látky můžeme dělit na kristalické (Částice jsou uspořádány v kristalické mřížce.) a amorfní (Částice jsou uspořádány nepravidelně.). Čím jsou částice navzájem vzdálenější, tím větší je nepravidelnost uspořádání
Plyny
Jsou stlačitlné a nemají stálý tvar. Částice v plynech se neustále pohybují v různých směrech a mohou dosahovat velkých rychlostí. Směr a rychlost pohybu částic se mění při kontaktu s jinou částicí nebo při změně teploty či tlaku.
Kapaliny
Vlastnosti kapalin jsou někde mezi pevnými látkami a plyny. Jsou nestlačitelné a zaujímají tvar podle nádoby. Částice kmitají kolem rovnovážných poloh, které nejsou stálé a mění se. Částice jsou přitahovány sousedními částicemi.
Plazma
Je to soubor elektricky nabitých částic i neutrálních molekul. Často v plazmě probíhají různé chemické reakce. Například plamen, blesk…
Termodynamická teplota
Značí se T a jednotkou je Kelvin [K].

Je to základní jednotka soustavy SI. Základním bodem tromdynamické teploty je trojný bod vody (za určité teploty a určitého tlaku se voda může vyskytovat ve všech třech skupenstvích).
T = 273,16 K (t = 0,01°C)
Vnitřní energie
Každé těleso má svou vnitřní energii, terá souvisí s jeho stavbou. Součástí vnitřní energie jsou:

· Kinetická (pohybová) energie [Ek]
· Potenciální (polohová) energie [Ep]
· Vnitřní energie částic (pokud se nemění, můžeme ji zanedbat)

Vnitřní energie tělesa není konstantní. Způsob změny vnitřní energie můžeme rozdělit podle charakteru děje.

· Změna vnitřní energie při konání práce (tření, stlačování plynů)

· Změna vnitřní energie tepelnou výměnou
Kalorimetrie
Zabývá se měřením tepla. K tomuto měření se používá kalorimetr (tepelně izolovaná nádoba). Pro různé účely existují různé druhy kalorimetrů.
Směšovací kalorimetr
Používá se pro určení přijatého a odevzdaného tepla. Skládá se ze dvou izolovaných nádob.
Kalorimetrická rovnice
Platí zákon zachování energie Q1 = Q2

C1 . (t1 – t) = C2 . (t – t2)

+ Ck . (t – t2)

(tepelná kapacita C = m . c)

odevzdané a přijaté teplo
teplo přijaté kalorimetrem
