Struktura a vlastnosti pevných látek
Pevné látky mají stálý tvar a objem. Částice v pevných látkách kmitají okolo svých rovnovážných poloh, které se nemění.
Amorfní látky
Nemají pravidelné uspořádání částic. Periodické uspořádání částic je omezeno na vzdálenost menší než 10-8 m. Pro větší vzdálenosti je struktura látky porušena. Struktura amorfních látek má krátkodosahové uspořádání.

Patří sem sklo, praskyřice, vosk, asfalt, většina plastů…
Krystalické látky
Částice v krystalických látkách jsou pravidelně uspořádány. Rozložení částic se periodicky opakuje v celém krystalu. Tomu se říká dalekodosahové uspořádání.
Monokrystaly
Všechny částice jsou v jedné krystalické struktuře, která není přerušená. Rozložení částic se periodicky opakuje v celém krystalu. Celý monokrystal má pravidelný geometrický tvar. Jejich vlastnosti jsou závislé na uspořádání částic. Jsou anizotropní fyzikální vlastnosti závisí na směru vzhledem ke stavbě krystalu. Patří mezi ně např. NaCl, SiO2 … 
Polykrystaly
Skládají se z velkého množství drobných krystalků neboli zrn. Částice uvnitř zrn mají pravidelnou opakující se strukturu, ale vzájemná poloha zrn je nahodilá. Proto bývají izotropní (mají ve všech směrech stejné vlastnosti). Patří sem např. všechny kovy.
Ideální krystalická mřížka
Je to model uspořádání částic v krystalu. Jejím základem je elementární buňka, která je vždy rovnoběžnostěn. Délka hrany základní buňky se nazývá mřížkový parametr nebo mřížková konstatnta. Nejjednodušší případ je krychlová (kubická) mřížka. Částice v takové mřížce mohou být uspořádány několika způsoby.
Prostá (primitivní) – Částice jsou pouze ve vrcholech krychle. V základní buňce je 8 částic.
Plošně centrovaná – Částice jsou ve vrcholech krychle a ve středech stěn krychle. V základní buňce je 16 částic.
Prostorově centrovaná – Částice jsou ve vrcholech krychle a ve středu krychle. V elementární buňce je 9 částic.
Poruchy krystalové mřížky
Reálný krystal není dokonale pravidelný. Má v mřížce poruchy (tzv. Defekty).
Vakance – Částice v mřížce chybí, jedno místo zůstane nezaplněno.
Intersiciární poloha částice – Částice v mřížce přebývá a leží mimo pravidelný bod mřížky. Tato porucha může doprovázet vakanci, kdy se odněkud částice uvolní a dostane se jinam.
Příměs – V krystalické mřížce se vyskytují jiné částice než ty, které tvoří daný prvek. Cizí částice může být v mřížce (např. polovodiče P nebo N – příměsi ve struktuře křemíku) nebo v intersiciální poloze (např. ocel – uhlík ve struktuře železa – množství uhlíku ovlivňuje vlastnosti oceli).
Vazby mezi částicemi
Iontová – Mřížku drží pohromadě elektrické přitažlivé síly mezi kationty a anionty.
Kovová – Odpudivé elektrické síly kationtů kovu nepustí atomy na novou polohu. Elektrony tvoří elektronový plyn mezi kationty – jsou volné.
Kovalentní – Je to chemická vazba mezi atomy, ve které mají atomy společné valenční elektrony. Vyskytuje se u izolantů nebo polovodičů.
Molekulová – Mřížku drží pohromadě síly mezi molekulami. Je velmi malá.
Mechanická deformace těles
Je to změna rozměrů, tvaru nebo objemu tělesa způsobená vnějšími silami. Deformace může být dvojího druhu:
Dočasná (pružná, elastická) – Když síly přestanou působit, těleso se vrátí do původního stavu. Při dočasné deformaci těleso vyvolává síly pružnosti, které jsou stetjně velké jako deformační síly a působí opačným směrem.
Trvalá (tvárná, plastická) – Když síly přestanou působit, těleso zůstane v novém tvaru.
Deformace tahem
Způsobují ji dvě síly působí směrem od tělesa. Těleso se prodlužuje a ztenčuje.
Deformace tlakem
Dvě síly působící směrem do tělesa. Těleso se zkracuje a zesiluje (přibývá na tloušťce).
Deformace ohybem
Na těleso působí dvě síly stejným směrem a třetí síla mezi nimi se směrem opačným. Na vnitřním okraji ohybu probíhá deformace tlakem a na vnějším deformace tahem.
Deformace smykem
Dvě protichůdné síly jako u tahu nebo tlaku, ale nejsou proti sobě. Každá síla působí na jinou vrstvu, takže se vrstvy po sobě navzájem smýkají.
Deformace kroucením
Dvě dvojice protichůdných sil. Každá dvojice je na jiném konci tělesa.
