Elektrostatika
a stejnosměrný elektrický proud
Elektrostatika
V okolí každého náboje je elektrické pole, které se projevuje silovými účinky – jejich velikost popisuje coulombův zákon.
Coulombův zákon
Udává velikost sil, kterými na sebe působí dva náboje. Na vzorci můžeme pozorovat podobnost s newtonovým gravitačním zákonem (oba zákony popisují silové účinky nějakého pole).
Fe = k . Q1 . Q2 / r2
k = 1/(4.π.ε)
Druhy elektrického pole
Elektrické pole může být centrální (neboli radiální) nebo homogenní. Centrální vzniká kolem částice s nábojem, silové účinky se s rostoucí vzdáleností zmenšují a siločáry směřují ze středu částice (u kladného náboje) nebo do něj (u záporného náboje). Homogenní pole vzniká mezi dvěma deskami s určitým nábojem a siločáry směřujíod jedné desky k druhé, jsou rovnoběžné a stejně velké.
Důležité pojmy
Intenzita elektrického pole E = Fe / q
Elektrický potenciál (ϕ) [V]
Napětí (U = ϕ1 – ϕ2) [V]
Kapacita vodiče (C) [F] – schopnost vodiče pojmout při dané hodnotě napětí určitý náboj

Kondenzátory – součástky, které mají danou kapacitu
Elektrostatická indukce: Dostane-li se vodič do elektrického pole jiného náboje, částice s opačným nábojem než náboj cizího pole se přesunou na stranu vodiče přilehnou ke zdroji pole a částice se stejným nábojem na stranu protilehlou. Pokud Oddělíme přilehnou a protilehnou část vodiče na jednotlivých částech naměříme elektrostatický náboj.
Polarizace: V izolantu nejsou volné kladné a záporné částice. Vstupem do elektrického pole se nemohou přesunout. Původně neutrální částice se přemění na dipóly a tím taky ovlivňují magnetické pole.
Elektrický proud
Pojem elektrický proud má dva významy. Buďto je to děj, který je definován jako usměrněný pohyb volných částic nesoucích náboj, nebo také fyzikální veličina udávající, jaký náboj „proteče“ vodičem za určitý čas.
I = Q / t

[A … základní jednotka SI]
Směr elektrického proudu je dohodnutý od kladného k zápornému náboji. Proud může vést ve vodiči, v polovodiči, v kapalině, nebo v plynu.

Ohmův zákon
Platí pro vedení elektrického proudu ve vodiči a definuje velikost proudu, která závisí na napětí zdroje a odporu vodiče.
I = U / R
Odpor a jiné
Odpor (R) [Ω] – cizím slovem resistance. Podle toho se součástka s odporem nazývá rezistor.

Měrný elektrický odpor (neboli rezistivita) (ρ) – podle něj počítáme odpor vodiče: R = ρ . l / S (Najdeme ho v tabulkách. Charakterizuje danou látku.)

Vodivost (G = 1 / R) [S … siemens] převrácená hodnota odporu. Cizím slovem konduktance.
Odporové dráty – mají úmyslně velký odpor (jsou z materiálnu s velkým měrným odporem).

S rostoucí teplotou vodiče roste taky jeho odpor. Při velmi nízkých teplotách odpor klesá na neměřitelnou hodnotu. Tomuto jevu říkáme supravodivost.

Jsou-li rezistory zapojeny sériově (za sebou) jejich odpor se sčítá (R = R1 + R2). Pokud jsou zapojeny paralelně, převrácená hodnota odporu je rovna součtu převrácených hodnot dílčích odporů (1/R = 1/R1 + 1/R2) nebli sčítá se jejich vodivost (G = G1 + G2).
