Elektrický proud v látkách
Pojem elektrický proud má dva významy. Buďto je to děj, který je definován jako usměrněný pohyb volných částic nesoucích náboj, nebo také fyzikální veličina udávající, jaký náboj „proteče“ vodičem za určitý čas.
I = Q / t

[A … základní jednotka SI]
Směr elektrického proudu je dohodnutý od kladného k zápornému náboji. Podmínky pro vznik elektrického proudu jsou uzavřený obvod a zdroj proudu s určitým napětím.
Vedení proudu v kapalinách
Většina kapalin jsou izolanty. Vodivé kapaliny se označují jako elektrolyty. Mohou to být například vodné roztoky kyselin, zásad nebo solí. Rozpuštěním látky ve vodě se látka rozkládá na ionty, tomu se říká elektrolytická disociace.

Proudí-li elektrolytem proud, kladné kationty se pohubjí ke katodě (záporné elektrodě) a anionty k anodě (kladné elektrodě). Na elektrodách ionty odevzdají svůj náboj a stanou se z nich neutrální částice, tento děj nazýváme elektrolýza.
Úprava ohmova zákona: I = (U – Ur) / R
(Ur … rozkladné napětí)
Faradayovy zákony elektrolýzy
1. Hmotnost vyloučené látky je přímo úměrná náboji, který prošel elektrolytem.

m = A . Q = A . I . t
(A [kg.C-1] … elektrochemický ekvivalent – charakterizuje danou látku)

2. Látková množství různých látek vyloučených při elektrolýze na kelektrodách týmž nábojem jsou chemicky ekvivalentní (mohou se navzájem nahradit nebo beze zbytku sloučit).
Vedení proudu v plynech
Vedení proudu v plynech nazýváme výboj. Plyn může být vodivý pokud je ionizován. Ionizace je proces, ve kterém se v důsleku dodání energie molekuly plynu zorštěpí na elektrony a kationty. Elektrony se také mohou připojovat k neutrálním molekulám, tím vznikají anionty. Energie potřebná k vytvořen iontů se nazývá ionizační energie.
Nesamostatný výboj
Proud proudí pouze za mřítomnosti ionizátoru. Bez ionizátoru převažuje rekombinavce nad ionizací a výboj ustane.
Samostatný výboj
Když proud začne proudit už není potřeba ionizátor. Ionty se vytvářejí samovolně.
Druhy výbojů
Korona (Eliášův oheň): Objevuje se např. za bouřky na špičkách různých předmětů (stožárů…).
Jiskrový výboj: Je doprovázen světlem a zvukem (např. blesk – U = 108 V; I = 104 A).
Obloukový výboj: Používá se při sváření. Elektrody kůli vysoké teplotě odtávají, František Křižík to vylepšil do obloukových lamp. Další způsob využití je v obloukových pecích.
Doutnavý výboj: Probíhá za nízkého tlaku. Využívá se v zářivkách. Tvar výboje závisí na tlaku a barva závisí na složení plynu (Ne – červená, Na – žlutá, Ar – Fialová…). Za extrémě nízkého tlaku je v tubici pouze tenký proud elektronů.
Vedení proudu ve vodičích
Ve vodičích (Obvykle jsou to kovy.) se vyskytují kladné částice a mezi nimi se pohybují volné elektrony (elektronový plyn). To je charakteristická vlastnost kovové vazby. Při připojení vodiče na droj napětí se proud elektronů usměrní a vzniká tak elektrický proud. Elektrony se pohybují směrem od záporného ke kladnému pólu zdroje (opačně než dohodnutý směr proudu).
Ohmův zákon
Platí pro vedení elektrického proudu ve vodiči a definuje velikost proudu, která závisí na napětí zdroje a odporu vodiče.
I = U / R
Vedení proudu v polovodičích
U polovodičů (naopak od vodičů) s roustoucí teplotou roste vodivost (klesá odpor). Polovodiče jsou při nízkých teplotách izolanty.
Vlastní
Hlavně prvky IV.A skupiny PSP. Zahřátím se oddělí některé elektrony z vazeb a zlepší se tak vodivost (elektron-díra). Ochlazením dochází k rekombinaci (elektron zaskočí zpátky do své díry a už tam zůstane.).
Nevlastní
Jsou dva typy. Polovodiče typu N (negativní -) a typu P (pozitivní +).

V polovodičích typu N se dá do prvku IV.A skupiny příměs prvku z V.A skupiny, který má o jeden valenční elektron navíc. V N-polovodičích převládá elektronová vodivost.

V polovodičích typu P se přidá do prvku IV.A skupiny příměs prvky z III.A skupiny, který má o jeden valenční elektron méně. V P-polovodičích převládá děrová vodivost.

Využívá se v podolodičové diodě, ve fotodiodě, v LED, v tranzistorech…
