Střídavý elektrický proud
Střídavý elektrický proud s časem periodicky mění své hodnoty. Napětí je střídavě kladné a záporné a proud střídavě mění svůj směr. Často udáváme tzv. efektivní hodnotu: U = Um / √2
Okamžitá hodnota střídavého napětí: u = Um . sin(ω.t + ϕ0) a proudu: i = Im . sin(ω.t + ϕ0)
(Um, Im … amplitudy napětí a proudu, ω … úhlová frekvence (ω = 2.π.f), ϕ0 … počáteční úhel)
Vznik střídavého proudu
Střídavý proud vzniká v obvodu připojenému ke střídavému napětí. To lze získat indukcí při otáčení cívky v magnetickém poli, nebo umístěním cívky do proměnného magnetického pole.
Generátor střídavého napětí
Má dvě části: rotor a stator. Rotor se otáčí (rotuje) a stator je nehybný. Jedna z těchto částí bývá cívka a druhá magnet. Vlivem elektromagnetické indukce se na cívce indukuje napětí. Vlivem otáčení není napětí stále stejné, ale mění se. Průběh střídavého napětí je sinusoida.
Využití
Střídavý proud se dnes využívá mnohem více než stejnosměrný, protože je snadnější ho vyrobit a hlavně jde dobře transformovat. Díky transformaci ho můžeme dovést na velké vzdálenosti s malými ztrátami (vysoké napětí s nízkým proudem). I většina spotřebičů na stejnosměrný proud vlastně pouze usměrňuje střídavý proud.
Usměrnění
Pokud máme spotřebič na stejnosměrný proud, obvykle ho napájíme usměrněným proudem ze zásuvky. Nejjednodušší usměrnění lze provést pomocí polovodičové diody. Takto usměrněný proud proudí vždy pouze jedním směrem, ale nemá konstatní průběh, jako stejnosměrný proud. Častěji se využívá složitější spojení několika polovodičových diod. Takto usměrněný proud je efektivnější. Pokud chceme docílit naprosto plynulého průběhu usměrněného proudu, musíme použít složitější součástky.
Transformace
Jedna z hlavních výhod střídavého proudu. Elektřinu můžeme převádět s vysokým napětím a nízkým proudem na dlouhé vzdálenosti s malými ztrátami. U spotřebiče naopak potřebujeme menší napětí s větším proudem. Transformátor obsahuje dvě cívky se společným feromagnetickým jádrem, které přenáší magnetické pole z jedné na druhou. Velikost napětí a proudu ovlivňuje poměr počtů závitů cívek.
N2/N1 = U2/U1 = I1/I2 = k
(k … transformační poměr)
Rozvodná síť
U nás používáme obvykle střídavé napětí s účinnou hodnotou U = 230 V, tedy amplituda napětí je přibližně Um = 325 V. V rozvodné síti je kvůli zmenšení ztrát mnohem větší napětí. Běžně užívaná frekvence je 50 Hz.

Používá se třífázová rozvodná soustava každá fáze je posunutá o třetinu (tj. 120°). Napětí mezi fází a zemí je již zmíněných 230 V a napětí mezi fázemi navzájem je cca 380 V. Běžný třífázový kabel má čtyři žíly (vodiče/dráty), tři fáze a nulový vodič (ten bývá označen rozdílně od fází – obvykle žlutozeleně).
Zapojení R, L, C součástek do obvodu
Do obvodu můžeme zapojit různé součástky, které jsou charakterizovány různými veličinami. Nejčastěji to jsou rezistory (součástky s odporem R), cívky (součástky s indukčností L) a kondenzátory (součástky s kapacitou C). Většina součástek nemá pouze jednu tuto vlastnost, ale více. Obvykle však jedna vlastnost výraně převyšuje ostatní, proto pro výpočty ostatní vlastnosti zanedbáváme.

Vlastnosti obvodu s různými prvky popisuje impedance (Z [Ω]). Kromě impedance zavádíme také pojem reaktance (X [Ω]). Reaktance je imaginární složka impedance (Z = R + iX), zatímco odpor (rezistance) je reálnou složkou impedance.
Zapojení rezistoru
Rezistor je součástka s odporem. V takové se elektrická energie přeměňuje na energii tepelnou. Na sérii se odpor sčítá. Na paralele je součet převrácených hodnot jednotlivých odporů roven převrácené hodnotě odporu výsledného.
Zapojení cívky
Cívka je součástka s indukčností (L [H]). V cívce se elektrická energie mění na energii magnetického pole. Střídavý proud se na cívce zpožďuje o čtvrtinu periody za napětím.

Induktance (indukční reaktance) – XL = L . ω [Ω]
Zapojení kondenzátoru
Kondenzátor je součástka s kapacitou (C [F]). Elektrická energie v kondenzátoru se mění na energii elektrického pole. Střídavé napětí se v kondenzátoru zpožďuje za proudem o čtvrt periody.

Kapacitance (kapacitní reaktance) – XC = 1 / (C . ω) [Ω]
