Vzájemné silové působení látek a polí, elektromagnetická indukce
Silové působení magnetického pole na vodič s proudem
Magnetické pole magnetu a vodič s proudem na sebe navzájem silově působí. Směr působení síly určujeme podle Flemingova pravidla levé ruky: Do dlaně směřují indukční čáry magnetického pole, prsty směřují stejným směrem jako proud a palec ukáže směr výsledné síly, kterou působí magnetické pole na vodič. Velikost síly můžeme spočítat.
Fm = B . I . l . sin α

(B … magnetická indukce; I … proud procházející vodičem; l … délka vodiče v magnetickém poli; α … odchylka vodiče a indukčních čar)
Silové působení mezi vodiči s proudem
Kolem každého vodiče, kterým protéká proud, se tvoří magnetické pole. Proto můžeme počítat s druhým vodičem jako vodičem v magnetickém poli (prvního vodiče). Směr síly určíme opět podle Flemingova pravidla levé ruky. Velikost síly, jako na sebe působí spočítáme podle Ampérova zákona. 
F = k . l . I1 . I2 / d
(k … charakterizuje prostředí; l … délka vodičů; I1,I2 … proudy ve vodičích; d … vzdálenost mezi vodiči)
k = μ / 2π

(μ … permeabilita prostředí)
μ = μ0 . μr

(μ0 … permeabilita vakua; μr … relativní permeabilita – je v tabulkách)

Když vzorec pro ampérův zákon spojíme s předchozím vzorcem pro vodič v magnetickém poli, vykrácením dostaneme vzorec pro výpočet magnetické indukce pole vodiče v určité vzdálenosti.
k . l . I1 . I2 / d = B1 . I1 . L . 1


B = k . I / d
Silové působení na nabitou částici
Stejně jako na proud, působí magnetické pole i na jednotlivé částice s určitým nábojem. Směr pohybu elektronů je opačný, než směr proudu (na záporně nabité částice působí magnetické pole opačným směrem). Působící síla je kolmá na směr pohybu částice i na indukční čáry. Pokud nějaká částice samotná vlétne do magnetického pole. Uvízne v něm a pohybuje se v kruzích.
Elektromagnetická indukce
Vznik elektrického napětí v uzavřeném obvodu vyvolaný změnou magnetického pole. Proměnné magnetické pole vytvoříme pohybem magnetu nebo pohybujeme vodičem, kterým protéká proud, nebo kolem vodiče, kterým protéká proměnný proud.
Faradayův zákon elektromagnetické indukce
Indukované napětí: Ui = - ΔΦ / Δt
Magnetický indukční tok: Φ = B . S . cos α
Lenzův zákon
Indukovaný proud má takový směr, aby svými účinky působil proti změně, která ho vyvolala.
Vlastní indukce
Pustíme-li to uzavřeného vodiče proud, dojde ke změně magnetické indukce a na vodiči se indukuje napětí. Prochází-li proud cívkou, uvnitř vzniká pagnetické pole, jehož magnetický indukční tok je přímo úměrný proudu a indukčnosti cívky.
Φ = L . I

(L … indukčnost)
Ui = - L . ΔI / Δt
