Vlnová optika
Mluvíme-li o světle, myslíme obvykle elektromagnetické záření o vlnové délce mezi 390 nm a 790 nm. Světlo se částečně chová jako částice (proud fotonů), ale částečně také jako vlnění, takže má svou vlnovou délku, frekvenci atd.
Interference
Interference je skládání dvou vln. Vlivem interferecne se můůže vlna zesílit nebo zeslabit (vyrušit). Podmínkou pro vznik interference je existence koherentního vlnění. To je takové, které má stejnou frekvenci a neměnný fázový rozdíl. Když jse fázový rozdíl libovolným k-násobkem periody, vlnění se zesílí. Pokud je fázový rozdíl k-násobkem posunutým o polovinu periody, vlnění se vyruší.
Difrakce
Difrakce je ohyb světla kolem předmětu, který má podobné rozměry jako je vlnová délka záření. Difrakci můžeme pozorovat například na okraji žiletky (protože je velmi tenká).
Disperze
Disperze je rozklad bílého světla na spektrum barev. Disperzi můžeme udělat pomocí optického hranolu. Důvodem je různá rychlost světlav látkách při různé frekvenci. Rychlost světla  v látkách se s rostoucí frekvencí zmenšuje. Kvůli tomu má světlo s různou frekvencí různý úhel lomu. Disperze je důkaz toho, že bílé světlo je složeno z více složek (s různými frekvencemi).

Barva světla je určena souhrnem všech monochromatických složek a jejich intenzit. Barva předmětu závisí na barvě světla, kterým je osvícen, ale ovlivní ho pouze ty barvy, které těleso odráží (listy odráží pouze zelené záření, ostatní pohltí, proto se nám zdají zelené).
Polarizace
Vektor intenzity elektrického pole E je vždy kolmý na směr šíření světla, ale v prostoru je na přímku (směr paprsku) v jednom bodě kolmá celá rovina, tedy má vektor E mnoho možných směrů.

Obyčejné (nepolarizované) světlo má vektor E nahodile ve všech různých směrech, ale lineárně polarizované světlo kmitá v jednom směru (v jedné rovině – tzv. rovině kmitů).
Polarizace světla odrazem a lomem
Při odrazu dochází k částečné polarizaci. Při konkrétním úhlu může nastat i úplná polarizace. V takovém případě vektor E kmitá v rovině kolmé na rovinu dopadu. Při lomu dochází k částečné polarizaci, polarizované světlo kmitá v rovině rovnoběžné k rovině dopadu.
Polarizace světla polaroidem
Pro praktické využití používáme polarizační filtry, které jsou tvořeny rovnoběžnými dlouhými molekulami v průhledné umělé hmotě. Světlo, které projde polarizátorem je zcela polarizované. Vložíme-li do cesty polarizovaného záření druhý polarizační filtr (analyzátor), při určitém natočení analyzátoru jím neprochází žádné světlo.
Polarizace světla dvojlomem
Děje se na zvláštním krystalu islandského vápence. Při dvojlomu se světlo rozdělí na dva paprsky (řádný a mimořádný). Oba paprsky jsou lineérně polarizované. Jeden kmitá v rovině kolmé na rovinu kmitání toho druhého.

Polarizace dvojlomem se využívá např. v displejích z tekutých kristalů.
